

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (1425) Воскресенье, 28 января 1945 года | ЦЕНА 15 КОП.

## ПОВЫСИТЬ РОЛЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ АГРОНОМОВ

Социалистическое сельское хозяйство призвано снабжать фронт продовольствием, а промышленность сырьем. Отсюда перед колхозами нашего района, как и всего Советского Союза, стоят огромные задачи — всемерно бороться за высокий урожай. В этом большая роль принадлежит агрономам и колхозным агротехникам. Кто иной, как не они должны прививать у колхозов вкус к агротехнике, к внедрению передового опыта.

Между тем роли агрономов у нас почти не видно. Вот факты. Колхозы Азрапянского и Василевского сельсоветов в истекшем году получили урожай зерновых не более 2—3 центнеров с гектара, а картофеля — 4—5 центнеров с га. А ведь здесь есть агрономы гг. Малофеева (Азрапяно) и Святкина (Василевка). Колхозы этих сельсоветов из года в год плохо обрабатывают землю, не удобряют ее, нарушают агротехнику, а агрономы спокойно созерцают. Они и сейчас ничего не предпринимают для усиления подготовки к весне.

Некоторые председатели колхозов и сельсоветов недооценивают агрономов, не повышают их авторитета среди колхозников, а нередко даже относятся к ним с пренебрежением. Многие артели не выполняют указания и советы агрономов, не создают им необходимых условий для нормальной работы.

Наш район не может без конца получать такой низкий урожай и из года в год не выполнять своих обязательств перед государством. Руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства должны это учесть и добиться того, чтобы в наступающем году завоевать небывало высокий урожай, дать фронту и стране тысячи пудов хлеба сверх плана и обеспечить выдачу зерна колхозникам на трудодни. Это в наших силах. Надо только, чтобы агрономы и колхозные агротехники поняли свою ответственность за порученное дело и честно выполняли его. Зимний период необходимо использовать для массовой агротехической работы, для выполнения агротехнических мероприятий. Председатели колхозов обязаны всячески проводить в жизнь советы агрономов, заботливо, с вниманием относиться к их нуждам, ценить кадры, помогать им в достижении поставленной цели. Должны изменять свое отношение к специалистам сельского хозяйства МТС и райзо, почаще проводить с агрономами семинары, учить их новейшим достижениям сельскохозяйственной науки. Выше роль и ответственность агрономов!



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное завершение 1944 сельскохозяйственного года на районную Доску почета заносятся:

- Колхоз „Ударник“** (председатель тов. П. А. Гусев)
- Колхоз „Свобода“** (председатель тов. И. Н. Тихонов)
- Колхоз „2-я пятилетка“ (М.-Пуза)** (председатель тов. Д. Т. Шалова)
- Колхоз им. Буденного (Н.-Михайловка)** (председатель тов. М. А. Чугунов)
- Колхоз „Красный пахарь“** (председатель тов. А. А. Чулков)
- Колхоз „Красная звезда“** (председатель тов. В. И. Малыженкова)
- Колхоз „Коммунар“** (председатель тов. П. М. Захаров)
- Колхоз „Смена“** (председатель тов. Т. Е. Рожков)
- Колхоз им. М. Горького (Покровка)** (председатель тов. Е. Ф. Кабанин)
- Колхоз им. Парижской Коммуны** (председатель тов. Н. А. Таскин)

## Образцовая подготовка к весне — залог высокого урожая

### Патриоты колхозной деревни

Продолжаем печатать патриотов колхозной деревни, давших взаимобразно семена колхозам.

#### По колхозу „Свобода“, Дубровского сельсовета

- 8. П. Г. ЧЕБАШОВА — 300 кг картофеля.
- 9. М. Е. АВЕРЬЯНОВ — 300 кг картофеля.
- 10. И. Н. ТИХОНОВ — 300 кг картофеля.
- 11. Н. Ф. БУЛИКОВА — 200 кг картофеля.
- 12. Е. И. ПЫРКОВ — 200 кг картофеля.
- 13. Д. Ф. ТИХОНОВА — 150 кг картофеля.

#### По колхозу „Смелый путь“, Криушинского сельсовета

- 14. М. А. КОМАРОВ — 150 кг картофеля.
- 15. М. И. ШИРМАНОВА — 150 кг картофеля.

## Организованно проводят месячник

В ответ на успешные боевые действия Красной Армии члены сельхозартеля «1-й Октябрь», Покровского сельсовета, развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Собрав в прошлом году неплохой урожай и аккуратно рассчитавшись с государством по хлебопоставкам, полеводческие бригады и звенья ведут неустанную борьбу за получение в 1945 году еще большего урожая.

Колхозники организованно проводят фронтальной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений и на сегодня вывезли на поля 1900 центнеров навоза из 2.000 по плану, заготовили 15 центнеров золы, что составляет 65 процентов к плану. На этой работе используется 5 голов крупно-рогатого скота. Базово звено имеет план вывозки на-

воза, сбора золы и куриного помета.

Неплохо идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Кузнец Кабанин строго следит за выполнением графика ремонта. Уже приведено в порядок около половины всего инвентаря.

Однако здесь упущен из виду важнейший вопрос, без решения которого невозможно успешное проведение весеннего сева. Из 501 центнера семян зерновых имеется только 35. Остальной семенной материал еще не обмолочен, находится в скирдах. Сейчас в колхозе совсем прекратили обмолот, что совершенно недопустимо.

Правление сельхозартеля обязано принять экстренные меры к полной заснице семенных фондов и закончить ее в ближайшие дни во что бы то ни стало. Е. Щорбанова.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 января 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта перешли в наступление. Противник в течение длительного времени укреплял свою оборону в Восточной Пруссии. Немцы построили глубоко эшелонированную оборону с железобетонными артиллерийскими и пулеметными дотами. Немецкое командование сосредоточило в Восточной Пруссии свои отборные дивизии. При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали долговременную глубоко эшелонированную оборону немцев и после ожесточенных боев заняли Цалькалеск, Рагнит, Тильзит, Жиллен, Гумбиннен и ряд других городов в Восточной Пруссии. Советские части 21 января штурмом овладели городом Инстербург — важным узлом коммуникаций и мощным укрепленным районом обороны немцев на путях к Кенигсбергу. 23 января наши войска заняли города Лаблау и Велау — опорные пункты противника, прикрывающие подступы к Кенигсбергу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 января, после мощной артиллерийской подготовки, перешли в наступление с 2-х плацдармов на западном берегу реки Нарев севернее Варшавы. Преодолевав упорное сопротивление немцев и отражая их контратаки, советские части взломали оборону противника на всю глубину. В ходе наступательных боев войска фронта заняли на территории Польши около 3.500 населенных пунктов, в том числе города Макув, Пултуск, крепость Модлин (Ново-Георгиевск), Млава, Плоньск, Лябава, Серпц, Плоцк, Рязань, Бродница, Лидно и другие. Севернее города Млава наши танкисты и пехотинцы прорвали вражескую оборону, пересекли польско-немецкую границу и вторглись в пределы Восточной Пруссии. Преодолевав яростное сопротивление врага, советские войска овладели на территории Восточной Пруссии городами Найденбург, Танненберг, Едвабно, Аллендорф. Продолжая успешное наступление в глубь Восточной Пруссии, войска фронта овладели городами Алленштайн, Остероде, Дойтш Айлау, Морунген, Заальфельд и другими.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши около 5.500 населенных пунктов. Наши войска комбинированными ударами с севера, запада и юга 17 января овладели столицей союзной нам Польши — городом Варшава. Также освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Сохачев, Лович, крупнейший промышленный центр Польши — Лодзь, Кутно, Томашув (Томшув), Влоцлавек, Ляблишин, Гнезно и многие другие.

Войска 1-го Украинского фронта развивали успешное наступление и за 7 дней заняли на территории Польши более 2.300 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Ченстохова, Боньске, Пиотркув (Петроков), город Брак — древняя столица Польши и один из важнейших культурно-политических центров Польши и многие другие. Наступая к западу от города Ченстохова, войска 1-го Украинского фронта прорвали сильно укрепленную оборону немцев на юго-восточной границе Германии, вторглись в пределы немецкой Силезии и овладели городами Крайцбург, Розенберг, Патшен, Ландсберг и Гуттенгаг — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами противника, прикрывающими путь на Бреслау.

За 10 дней наступательных боев войска 1-го Украинского фронта уничтожили 480 танков и самоходных орудий, более 900 орудий, 120 бронетранспортеров и свыше 15 тысяч автомашин. Истреблено свыше 60 тысяч гитлеровцев. Взято в плен более 21 тысячи немецких солдат и офицеров.

За это же время войска фронта захватили богатые трофеи, в том числе 254 танка и самоходных орудия, 1.580 орудий, свыше 2.500 минометов, 244 бронетранспортера, 6.500 автомашин, 22 паровоза, 1.200 железнодорожных вагонов и большое количество разных складов.

В городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта закончили очищение от противника восточной половины города (Пешт) и вышли здесь к реке Дунай. Занято около 5 тысяч городских кварталов. В руках противника остается только небольшая часть западной половины города (Буда). По предварительным данным за время боев по ликвидации окруженной в городе Будапеште группировки противника с 28 декабря 1944 года по 18 января 1945 года войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 59.390 немецких и венгерских солдат и офицеров.

### Материал для громких чтоток

## Неизвестный герой

Уважаемый товарищ редактор! Недавно одна наша часть вела бой за высоту Н. Ее серые скалы видели жаркие схватки и могли бы многое рассказать о героизме советских моряков. Борвавшись на высоту Н., мы увидели остатки одежды моряка, из-под которой выглядывал уголок облитого кровью комсомольского билета. Рядом лежала горка рыжих от времени стреляных гильз. Как видно, этот отважный юноша-комсомолец решил не уступать врагу ни одной пяди советской земли. Он лег костыми, но не

ушел со своего поста. Как мы ни старались, нам не удалось прочесть в комсомольском билете, обильно орошенном кровью, имя и фамилию моряка... Наши гвардейцы, увидев залитый кровью комсомольский билет, поднялись отомстить врагу за комсомольца-героя. Гвардейское слово твердо. Мы отомстим за тебя, неизвестный моряк, верный сын любимой Отчизны. Гвардии старший лейтенант Н. Баржиной. Действующая армия.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно воспитывать партийные кадры

За время войны в нашем районе десятки молодых коммунистов пришли к руководству партийными организациями. Многие из них не имеют еще опыта в работе, нуждаются в практической помощи и повседневном воспитании. Большую роль в этом играют семинары секретарей парторганизаций, проводимые райкомом ВКП(б). На них партийные работники учатся как руководить коммунистами и воспитывать их, как проводить партийные собрания и вести партийное хозяйство, как наладить партийно-политическую работу в деревне и выполнять военно-хозяйственные задачи и т. д.

Особенно много дал секретарь парторганизаций последний двухдневный семинар. На нем присутствовал секретарь обкома ВКП(б) тов. Кузин. Он прочитал 2 доклада на темы: «Доклад и приказ товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции — боевая программа Красной Армии и советского народа в борьбе за окончательный разгром гитлеровской Германии» и «Первичные партийные организации — основа нашей партии». В своих докладах тов. Кузин рассказал о боевых успехах Красной Армии за истекший год и трудовой доблести советского народа, поставил перед районной первичной организацией ряд практических задач, а также подчеркнул роль и значение партийных организаций, на которые опирается наша партия.

Кроме того, с докладом на тему «Практические задачи районной партийной, комсомольской организаций, сельсоветов и колхозов в связи с подготовкой к весеннему севу» выступил первый секретарь РК ВКП(б) тов. Сергеев. Он рассказал о задачах партийных и комсомольских организаций,

сельсоветов и колхозов в подготовке к весеннему севу и проведении зимовки скота, в выполнении государственных обязательств по всем видам сельскохозяйственных и животноводческих продуктов.

Второй секретарь райкома ВКП(б) тов. Малышев прочитал участникам семинара доклад на тему «Практика партийного руководства работой комсомольских организаций на селе».

Третий секретарь РК ВКП(б) тов. Фролов выступил с докладом о выдвижении и воспитании партийных и советских кадров.

Вместе с этими секретарями партийных организаций прослушали доклады на темы: «Как организовать подготовку и проведение партийных собраний и выполнение принятых решений» (докладчик зав. оргинструкторским отделом райкома партии тов. Шушляев) и «Практика руководства политическим самообразованием коммунистов и массово-политической работой среди колхозников», который прочитала зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Кушинова.

Секретари парторганизаций обменялись опытом работы и выразили большое удовлетворение проведенным семинаром.

Оргинструкторский отдел райкома ВКП(б) должен добиться того, чтобы семинары секретарей парторганизаций проводились регулярно, чтобы на них разрешались самые насущные вопросы, связанные с жизнью и работой партийных организаций. Умение проведение семинаров является лучшей школой политического воспитания партийных кадров. Это поможет усилить партийную работу в районе, улучшить выполнение военно-хозяйственных задач.

В помощь изучающим агротехнику

Роль местных удобрений в повышении урожайности

Основная задача колхозов сейчас состоит в том, чтобы получить в текущем году высокий урожай зерновых, технических и пропашных культур и тем самым помочь Красной Армии приблизить победу над немецко-фашистскими захватчиками. Одним из важнейших мероприятий для успешного разрешения этой задачи является применение местных удобрений: навоза, торфа, фекалий, золы, птичьего помета, жижи животных. Большинство из них (особенно навоз и торф), благодаря содержанию органических веществ, значительно улучшают структуру почвы. А структурные почвы обладают хорошими водными, воздушными и тепловыми свойствами. На этих растения меньше страдают от засухи и избытка влаги. Кроме того, перегной придает почве темный цвет и делает ее лучше прогреваемой. Таким образом, внесение местных органических удобрений способствует повышению плодородности почвы.

Навоз — основное удобрение

Навоз является основным полноценным удобрением. В нем содержится все питательные вещества, необходимые растениям: азот, фосфор, калий, кальций. При вывозке на каждый гектар 20 тонн навоза урожайность зерновых повышается на 5—6 центнеров с га. Если же учесть действие навоза на последующие культуры севооборота, то общий прирост урожая на гектар составит примерно 20 центнеров. В первый год растения используют из почвы 30—35 процентов азота, такое же количество фосфора и 40—45 процентов калия. Остальные питательные вещества расходуются в последующие годы.

В связи с тем, что это удобрение проявляет свое действие в течение нескольких лет, исключительно важно внести в почву полноценный навоз. Отсюда, надо не допускать потери ценной части навоза — мочи. Во избежание этого необходимо применять живот-

Школа передового опыта

МОИ ОПЫТ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ СВИНЕЙ

Рассказ свиноводки Ново-Михайловского колхоза им. Буденного М. С. Гоновой

Работа на животноводческой ферме почетна и ответственна. Радостно становится на душе, когда скот растет крепким, здоровым и дает высокую продуктивность. Чувствуюсь, что и здесь, в глубоком тылу, своим скромным трудом помогаю Красной Армии громить ненавистного врага.

Над воспитанием свиней я работаю второй год. В истекшем году получила в среднем от каждой свиноматки по 8 деловых поросят. На СТФ у нас сейчас насчитывается 38 свиней из них 18 свиноматок. Когда ферма была не укомплектована кадрами, я ухаживала за свиньями одна. Часто приходилось не спать целыми сутками. Мой труд не пропал даром. Я сохранила и воспитала всех полученных поросят.

В военное время количество концентратов резко сократилось и выращивать свиней стало труднее. Мне не раз приходилось задумываться над вопросом, как добиться высокой продуктивности животных с меньшей затратой концентратов? Практика показала, что эта задача вполне разрешима, если приложить старание и хорошо подготавливать корма к скармливанию.

Свиньям я скармливаю по 2 кг сена и 1,5 килограмма силоса. Кроме того даю также мякину. Сено обычно отбираю лучшее, размельчаю его на соломо-резке, запариваю, добавляю вареный картофель и в таком виде скармливаю свиньям. С приближением сроков опороса начинаю давать свиноматкам немного концентратов.

Кормление производжу три раза в день. В 6 часов утра свиньям даю по 0,7 кг под-

готовленного выше указанным способом сена и 0,5 кг силоса. В 2 часа дня — следующий период кормления. Животные получают по 0,7 кг сена, а в 8—9 часов вечера скармливаю оставшуюся порцию кормов.

Я строго придерживаюсь режима кормления свиноматок и после опороса. В течение недели держу свинью на том же рационе, что и перед опоросом, а затем постепенно перевожу на обычные корма, т. е. без концентратов.

Исключительно важно также правильно подготавливать корма к скармливанию для молодняка. Некоторые свиноводы кормят поросят в таком же виде, что и взрослым свиньям. Это неправильно. Они должны быть подготовлены так, чтобы их поедаемость была наилучшей, чтобы молодняк давал большой прирост.

Первые три—четыре дня кормлю поросят ежечасно материнским молоком. Затем начинаю подкармливать их коровьим молоком, сначала поменьше, а потом довожу постепенно норму до поллитра в день. Слабых поросят подкармливаю отдельно. В полумесячном возрасте начинаю давать им витаминный корм — клевер, а в месячном — приготавливаю сеновой кисель. Позднее ввожу запаренное сено и добавляю концентраты.

Сейчас я ухаживаю за 22 свиньями, из которых 9 свиноматок, и готовлюсь к приему молодняка. В нынешнем году я решила добиться еще лучших успехов в свиноводстве: повысить продуктивность свиней, полностью сохранить и воспитать всех поросят. Я ничего не пожалю, чтобы добиться поставленной цели.

нью подстилку (содому или торф). Важно также не только накопить навоз, но и сохранить его. Если навоз свалить в беспорядочные кучи, он перегревается и обесценивается, что происходит вследствие потери азота. Растворимая часть азота в виде углекислого аммиака — вещество очень непрочное. Оно быстро распадается на газы — аммиак и углекислоту.

Большие потери азота наблюдаются при неправильном хранении свежего навоза в первые 10—15 дней, если он не будет сразу слежен и уплотнен. Чтобы избежать этого, навоз следует укладывать в штабеля и тщательно уплотнять при вывозе его на поля. Нельзя допускать замерзания навоза при хранении, т. е. замерзший навоз не разлагается, а будучи внесен под яровые посевы, не только не повышает их урожайность, но даже понижает ее.

Навоз, вывезенный в поле яровой, складывают в кучи шириной по 2—3 метра, высотой — до 1,5—2 метра. Под яровые культуры его укладывают в кучи по 20—25 тонн, а под паровой — по 60—80 тонн. При укладке навоза в кучи его

нужно тщательно уплотнять. Для этого необходимо в период вывозки навоза выделять в бригадах постоянных трамбовщиков.

Во избежание потерь ценных качеств навоза место под закладку кучи следует очистить от снега и постелить туда торф или соломенную сечку слоем в 25—30 сантиметров. Сверху кучу покрыть таким же слоем торфа или соломы. В колхозах надо организовать такой порядок, чтобы каждое звено и бригада правильно хранила навоз.

В первую очередь навоз надо вывозить под посев картофеля по 25—30 тонн на гектар, затем под конопли и матюргу — по 40—60 тонн, под озимые (в пар) — по 20 тонн на га. Хорошо разложившийся мелкий навоз для перегной можно вывозить на озимые посевы сейчас по 5—10 тонн на гектар. Там навоз складывают в мелкие кучки, а весной, в начале стога снега, равномерно разбрасывают по всему полю. Это будет являться хорошей подкормкой и удобрением озимых, что дает прибавку в урожае по 2—3 центнера с га. (Окончание в следующем номере). Главный агроном района И. Парфенов.

Международный обзор

Внимание всего мира привлекает к себе мощь сокрушительных ударов, наносимых советскими войсками по немецким захватчикам. Быстрота и стремительность продвижения Красной Армии на запад к жизненным центрам Германии вызывает восхищение у всех свободолюбивых народов.

За 6 дней после освобождения Варшавы Красная Армия прошла вперед огромное расстояние и заняла город Гнезно (Гнезно). До Берлина от этого города остается 270 километров.

Иностранная печать широко публикует сообщения Совинформбюро и печатает на первых страницах портреты советских полководцев. Американский радиозвездатель Морган заявляет, что «Продвижение русских поистине является одним из величайших моментов в истории. Этот удар превращает все предыдущие наступления».

Английская газета «Манчестер Гардиан» в своей статье указывает, что «Великое русское наступление, начавшееся 12 января, уже сейчас изменило ход войны» и что наступление Красной Армии может значительно приблизить срок окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Велики радость и счастье братского польского народа. В Варшаве, Кракове, Лодзи, в десятках городов, в тысячах сел и деревень Польши парит всеобщее ликование населения, освобожденного от гитлеровского гнета. На многочисленных митингах польский народ выражает свою безграничную благодарность советскому народу и Красной Армии, продолжавшей гнать из Польши ненавистных немецких захватчиков.

За прошедшую неделю освобождены также город Кошица и ряд районов Чехословакии. Последние дни доживают захваченные в тесное кольцо на западном берегу Дуная остатки немецко-венгерской группировки в Будапеште. Гитлеровцы потеряли своего последнего союзника Венгрию. 20 января состоялось подписание соглашения о перемирии между Правительствами СССР, Великобритании и США, с одной стороны, и прибывшей в Москву делегацией Временного Национального Правительства Венгрии, с другой. Отныне почти все бывшие союзники Германии ведут войну против нее и будут участвовать в ее окончательном разгроме.

На Западе войска союзников успешно теснят немцев в районах, которые были заняты гитлеровцами во время их декабрьского наступления. Сейчас благодаря наступлению Красной Армии союзное командование получило самые благоприятные условия для удара по немцам, ибо враг вынужден перебрасывать свои части с западного фронта на советско-германский фронт.

Немцы сами признают сейчас крайнюю серьезность обстановки, сложившейся для гитлеровцев в результате небывалого по размаху наступления Красной Армии.

В. ГРИШАНИН.

По материалам газеты «Ленинский путь»

«В надежде на государственную помощь»

Статья, опубликованная под таким заголовком 11 января в газете «Ленинский путь», обсуждалась на исполкоме Азранского сельсовета. Как сообщили редакция, факты, о которых в ней говорится, признаны правильными. Председатель сельхозартели «Пионер» тов. Жидков предложил. Ему предложено принять все меры к полной засеменировке в ближайшие дни. Выполнение этого вопроса решено проверить на очередном исполкоме сельсовета.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.